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یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 خوابگاه

به بهانه آغاز ثبت‌نام حضور در مسابقه خوابگاه برتر

اتاق نمونه باشید
زندگی در خوابگاه دانشجویی بدون شک 
می‌تواند یکی از بهترین دوران تحصیلی هر 
دانشجو باشد؛ زندگی‌ای که قوانین خاص 
خود را دارد و خبری از راحتی و »بی‌تکلیفی« 
خانه پدری نیست. خوابگاه دانشجویی را 
می‌توان یک نوع آموزش برای زندگی کردن 
در آینده دانست؛ هرکس ساز خودش را 

می‌زند، هر فرد نیازهای فردی خود را به اولویت‌های جمعی ترجیح می‌دهد و... . همین موارد 
باعث شده زندگی در خوابگاه مورد توجه خیلی از خانواده‌ها و مسئولان دانشگاه قرار گیرد. 
برگزاری جشنواره‌های خوابگاهی می‌تواند یکی از برنامه‌های جذابی  باشد که دانشگاه‌ها 
با حمایت صندوق رفاه دانشجویان از طریق برگزاری مسابقاتی به اتاق‌های برتر طی بازه 
زمانی یک هفته‌ای جوایزی اعطا می‌کنند؛ هفته‌ای که با اهداف مختلفی از جمله ترویج 
همدلی و همزمانی بین مسئولان و دانشجویان، ترویج خوابگاه‌سازی به‌عنوان ارزش اسلامی 
و نیاز اساسی کشور و اهتمام ملی جهت رفع نیازهای موجود، عادلانه‌سازی توزیع امکانات 
و منطقی‌سازی قیمت‌ها، لزوم بهسازی و بازسازی ساختمان‌های خوابگاهی و حفظ و ارتقای 
سطح بهداشت خوابگاه‌ها، بهینه‌سازی و صرفه‌جویی در مصرف، ایجاد حس مسئولیت‌پذیری 
بیشتر در دانشجویان و... . نامگذاری شده است. این بازه زمانی در هفته آخر اردیبهشت 
برگزار می‌شود و دانشگاه‌ها در بازه زمانی اواخر فروردین تا اواسط اردیبهشت فراخوان‌های 
خود را برای حضور دانشجویان در این جشنواره اعلام می‌کنند. جشنواره »تعیین اتاق نمونه 
بهداشتی دانشجویان دانشگاه تهران« یکی از این مسابقات است که دانشجویانی که خواهان 
شرکت در این جشنواره هستند، تا پنجم اردیبهشت فرصت دارند فرم خودارزیابی را پر کرده 
و آن را به مسئولان خوابگاه خود یا کارشناسان بهداشت اداره کل بهداشت و درمان دانشگاه 
تحویل دهند. البته دانشگاه‌های دیگری نیز فراخوان‌های مشابهی را اعلام کرده‌اند. روش 
اجرا و شاخص‌های انتخاب اتاق برتر مهم‌ترین موردی است که شاید سوالات زیادی را در 
ذهن دانشجویان ایجاد کرده باشد. طبق دستورالعمل‌های موجود دانشگاه‌ها، روش اجرا 
به این صورت است که معمولا نکات بهداشتی موجود در فرم خودارزیابی آیین‌نامه اتاق 
نمونه دانشجویی روی سایت دانشگاه قرار می‌گیرد و علاوه‌بر این، نکات بهداشتی در قالب 
پوستر و بروشور بین دانشجویان توزیع می‌شود. نکته بعدی شرط تعیین اتاق نمونه کسب 
حداقل امتیاز 70 از 100 است که طبق بازدیدی که توسط بازرس مسابقه صورت می‌گیرد، 
محاسبه می‌شود. جالب است بدانید، تیم بازرسی متشکل از یک نفر از مرکز بهداشت و درمان 
سرپرست خوابگاه و در صورت وجود رابط بهداشتی یک نفر از رابطان و در صورت عدم وجود 
رابط، مسئول شب خوابگاه است. همچنین رعایت نظم و ترتیب در اتاق، به‌کارگیری راه‌هایی 
برای جلوگیری از ورود حشرات و جوندگان موذی به داخل اتاق‌ها، رعایت بهداشت فردی، 
نگهداری صحیح مواد غذایی، جلوگیری از تکثیر عوامل بیماری‌زا و حساسیت‌زا و رعایت نکات 

ایمنی و بهداشت محیط از مهم‌ترین معیارهای انتخاب اتاق برتر است. 

 دستیابی به جایگاه برتر 

در حوزه علوم پزشکی
همواره به دنبال افزایش کیفی تمامی 
افزایش  در کنار  دانشگاه  جنبه‌های 
شاخص‌های کمی آن بوده‌ایم، لذا سال 
96 نیز با تمام توان و با همکاری اساتید 
و کارکنان و حتی دانشجویان توانستیم 
گام‌های مهمی را برای پیشرفت دانشگاه 
در  حاصل  موفقیت‌های  از  برداریم؛ 
و ثبت شرکت‌های  پژوهش دانشگاه 
دانش‌بنیان و قراردادهای برون‌دانشگاهی گرفته تا ارتقا و احداث 
بخش CCU جدید بیمارستان وابسته به دانشگاه و تجهیز مرکز 
آموزش مهارت‌های بالینی دانشکده پزشکی با هزینه‌های چندین 
میلیاردی و همچنین تثبیت جایگاه وبومتریک دانشگاه بین 100 
دانشگاه برتر ایران بخشی از فعالیت‌هایی بود که انجام گرفت. بخش 
CCU جدید بیمارستان خاتم‌الانبیا با مساحت حدود 400 مترمربع 
با کلیه استانداردهای درمانی با اعتباری حدود 11 میلیارد ریال 
و مرکز آموزش مهارت‌های بالینی دانشکده پزشکی این دانشگاه 
با مساحت 720 مترمربع و با اعتباری بالغ‌بر 10 میلیارد ریال در 
حالی راه‌اندازی شد که در بین مراکز دانشگاه آزاد اسلامی از نظر 

فضا و امکانات بی‌نظیر است. 
تجهیز و پیشرفت حوزه پزشکی چه در بخش آموزش و چه در بخش 
درمان برای دانشگاه اهمیت ویژه‌ای دارد، چراکه این بخش با 
جان مردم که ارزشمندترین دارایی آنان است سروکار دارد و هدف 
دانشگاه، کمک به مردم این شهرستان و البته شهرستان‌های 
اطراف است. فضایی در حال آماده‌سازی در بیمارستان دانشگاه 
است که برای ICU و همین‌طور 16 تخت Post CCU در نظر 
گرفته شده که با توجه به کمبود تخت‌های موجود در شهر گامی 
مهم در خدمات‌رسانی به مردم است. دانشگاه آزاد اسلامی شاهرود 
جزء معدود واحدهایی است که رشته پزشکی و یک بیمارستان 
اختصاصی دارد. این بیمارستان 106 تختخوابی به‌زودی به 120 
تخت افزایش یافته و درصدد هستیم آن را به 144 تخت ارتقا دهیم. 
چاپ سه کتاب توسط اعضای هیات‌علمی، ثبت دو اختراع توسط 
اعضای هیات‌علمی و دانشجویان، ثبت شرکت دانش‌بنیان با 
تایید معاونت فناوری ریاست‌جمهوری توسط اعضای هیات‌علمی، 
به‌روزرسانی مجلات مصوب واحد، راه‌اندازی سینا وب برای مجلات، 
انتشار مجله TPR، خرید تجهیزات موردنیاز آموزشی و پژوهشی برای 
بخش مهارت‌های بالینی پزشکی، شرکت دو عضو هیات‌علمی در 
همایش‌های خارج از کشور، عقد پنج قرارداد برون‌دانشگاهی با 
مراکز صنعتی، مصوب شدن انجمن علمی مهندسی عمران، چاپ 
مقالات معتبر ISI(JCR( توسط اعضای هیات‌علمی به تعداد 55 
عدد، خرید کتاب‌های موردنیاز گروه‌ها و انجام آزمایش نمونه‌های 
حقیقی برای متقاضیان در قالب طرح ساها تنها بخشی از مهم‌ترین 
فعالیت‌هایی است که در سال 96 در حوزه معاونت پژوهش و فناوری 
انجام شد. این واحد یک مرکز رشد دارد که در این مرکز پنج شرکت 
دانش‌بنیان مستقر است؛ همچنین با پارک علم و فناوری شاهرود 
رایزنی کردیم تا شرکت‌های بیشتری را در اختیار واحد شاهرود قرار 
دهد. چندی پیش زمینی برای واحد علوم و تحقیقات گرفته بودیم 
که این زمین صد هکتاری موقعیت خوبی برای نیروگاه خورشیدی 
است. در حال حاضر به دنبال یک مرکز تحقیقات انرژی‌های نو 
هستیم تا کارهای مقدماتی در این زمینه را انجام دهیم. درصدد 
هستیم به‌عنوان مرکز تحقیقات انرژی‌های نو بتوانیم حداقل 50 
مگاوات برق خورشیدی تولید کنیم. این طرح در هیات امنای استان 
مصوب شده و منتظر تایید شورای دانش‌بنیان سازمان مرکزی است 
تا جواب قطعی به ما داده شود. ما نزدیک به 200 عضو هیات‌علمی 
داریم؛ یعنی جزء دانشگاه‌هایی هستیم که شاخص خوبی در این 
زمینه دارند. درحال حاضر نسبت استاد به دانشجو در دانشگاه 
آزاد اسلامی شاهرود یک به 27/5 است. آمار جالب دیگر اینکه 
طبق اعلام وزارت بهداشت، بیش از 40 نفر از فارغ‌التحصیلان و 
دانشجویان رشته پزشکی ما در آزمون دستیاری یا همان تخصص 
در سال 96 قبول ‌شدند که این آمار بسیار خوبی است و البته واحد 
شاهرود همواره در قبولی‌های متعدد کارشناسی‌ارشد و دکتری 
تخصصی نیز پیشتاز بوده است. در آموزش هدف ما راه‌اندازی 
رشته‌های بین‌رشته‌ای کاربردی برای جامعه است و اقدامات زیادی 
برای تحقق این امر در حال انجام است. رتبه‌بندی وبومتریک 
برای ماه جولای 2018 نشان داد وب‌سایت دانشگاه آزاد اسلامی 
شاهرود برای چندمین سال متوالی در میان یکصد دانشگاه برتر 
ایران و جایگاه هفدهم در بین 22 واحد دانشگاهی آزاد اسلامی 
در رنکینگ جهانی قرار گرفته است. این رتبه‌بندی بیش از 24 هزار 
دانشگاه دنیا را براساس اطلاعات مبتنی‌بر وب آنها تحلیل می‌کند. 
دانشگاه آزاد اسلامی شاهرود در بین این 22 واحد دانشگاهی در 

جایگاه هفدهم قرار دارد. 
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کیوسک اطلاعات

هجدهمین و نوزدهمین سفر عتبات دانشگاهیان به روایت آمار
سفر زیارتی به عراق یکی از فرصت‌هایی است که هر دانشجو در طول زندگی تحصیلی خود می‌تواند 
از آن استفاده کند؛ براساس آمارها 18 دوره از این سفرهای زیارتی برگزار شده و نوزدهمین دوره آن 

قرار است به‌زودی آغاز شود. در جدول زیر آخرین خبرها درباره این سفر آمده است. 

صفحه‌آرا: علی طالبی

  جواد طریقی

توییت دانشجویی عکس نوشت

افزایش یا کاهش قیمت دلار که مشکلی نداره، 

فقط تخم‌مرغو گرون نکنن که ما خط قرمزمون 

تخم‌مرغه

از طرف دانشجویان سراسر کشور

#خط_قرمز

فرهیختگان مدارس سمپاد، از جمله مدارسی است که 
دانش‌آموزان برای ورود به آن باید از سد آزمون ورودی بگذرند؛ 
آزمونی که هرساله در اردیبهشت برگزار می‌شد، ولی امسال 
به دلیل مصوبه شورای عالی آموزش و پرورش مبنی‌بر حذف 
این مدارس، سرانجام برگزاری یا عدم برگزاری این آزمون 
مشخص نیست. محمدتقی رجبی که سابقه حضور 15 
ساله در مدارس سمپاد را دارد، درباره عدم تعیین‌تکلیف 
برگزاری این آزمون به »فرهیختگان« گفت: »وزیر آموزش 
و پرورش چندی پیش عنوان کرده بود که شرط برگزاری 
این آزمون، عدم امضای مصوبه شورای‌عالی این وزارتخانه 
از سوی رئیس‌جمهور است، در حالی که ابتدا باید بگویم 
این صحبت‌ها سلبی است و نه ایجابی؛ چراکه در سخنان 
وزیر زمانی تعیین نشده که مثلا اگر رئیس‌جمهور تا این 
زمان مصوبه را امضا نکند، آزمون برگزار خواهد شد، در 

حالی که عدم تعیین زمان برای این مهم تنها باعث سردرگمی 
بیشتر دانش‌آموزان و خانواده‌های آنها می‌شود.«او در همین زمینه 
افزود: »براساس تقویم وزارت آموزش و پرورش دانش‌آموزان مدارس 
دولتی از اول تا 30 تیر ماه فرصت دارند در مدارس ثبت‌نام کنند و 
با توجه به اینکه مدارس سمپاد نیز مدارس نمونه دولتی به شمار 
می‌روند، دانش‌آموزان باید در این بازه زمانی در مدارس ثبت‌نام 
کنند و این مهم نیز نیازمند اعلام نتایج آزمون ورودی مدارس سمپاد 
حداکثر تا نیمه دوم تیرماه است؛ نتایجی که برای آن باید آزمون در 
دیرترین زمان ممکن در خرداد برگزار شود و اگر قرار بر این اتفاق هم 
باشد، ثبت‌نام برای این آزمون باید در روزهای فعلی انجام پذیرد.« 
کارشناس ارشد مهندسی سیستم‌های اقتصادی و اجتماعی با 
تاکید دوباره بر ایجاد سردرگمی بیشتر از سوی وزیر آموزش و پرورش 
تصریح کرد: »با توجه به نوع اظهارات بطحایی، این‌گونه برداشت 

می‌شود که وزیر درصدد ایجاد هزینه برای رئیس‌جمهور است که 
اگر مصوبه شورای عالی آموزش و پرورش اجرایی نشود، به دلیل 
عدم امضای مصوبه از سوی رئیس‌جمهور بوده است، در حالی که 
چنین اظهارنظرهایی درست نیست.« رجبی بیان داشت: »وزارت 
آموزش و پرورش باید در ابتدا تکلیف خود را درخصوص مدارس 
سمپاد مشخص کند و از سوی دیگر مسیری که تا امروز از سوی 
این وزارتخانه در این خصوص طی شده نیز غیرقانونی بوده است؛ 
چراکه مسئولان این وزارتخانه بخشنامه برگزاری آزمون ورودی پایه 
دهم مدارس سمپاد را صادر کرده‌اند، ولی هنوز بخشنامه برای 
برگزاری آزمون ورودی پایه هفتم صادر نشده است؛ اتفاقی که 
سال‌های گذشته این‌گونه نبود و با یک بخشنامه برگزاری هر دو 
آزمون ابلاغ می‌شد و این کار باعث ایجاد مشکلاتی می‌شود.« 
او ادامه داد: »اولین اتفاقی که به خاطر عدم ابلاغ بخشنامه 
برگزاری آزمون دوره هفتم این مدارس می‌افتد، از بین رفتن حس 

اعتماد مردم به مدارس دولتی سمپاد و به‌تبع آن ساختار 
دولتی است و مشکل دیگر نیز متوجه مدارس غیرانتفاعی 
خواهد بود؛ چراکه همه‌ساله این مدارس ثبت‌نام خود را در 
اردیبهشت نهایی می‌کنند و بعد از اعلام نتایج آزمون سمپاد، 
این مدارس نیز شاهد ریزش دانش‌آموزان خود هستند؛ 
چراکه برخی از آنها به مدارس سمپاد می‌روند، در حالی 
که در وضعیت کنونی این مدارس نیز نمی‌توانند ثبت‌نام 
نهایی خود را انجام دهند و علاوه‌بر سردرگمی دانش‌آموزان، 
وضعیت مدارس غیرانتقاعی نیز بلاتکلیف می‌ماند.« مدرس 
سابق مدارس سمپاد افزود: »درست است که بخشی از دلایل 
حذف مدارس سمپاد به دلیل لابی مدارس غیرانتقاعی است 
و حذف آنها در طولانی‌مدت به نفع این مدارس خواهد بود، 
با این حال بلاتکلیفی‌ای که امروزه به خاطر برگزاری یا عدم 
برگزاری آزمون ورودی این مدارس وجود دارد، خود به ضرر 
مدارس غیرانتقاعی تمام خواهد شد.« رجبی درباره اینکه چقدر 
احتمال برگزاری آزمون ورودی مدارس سمپاد در سال جاری وجود 
دارد، تصریح کرد: »معتقدم با توجه به اینکه زمان را در این حوزه از 
دست داده‌ایم، نتیجه دعواهای موجود در پایان به برگزاری آزمون 
همانند سال‌های گذشته منجر خواهد شد و شاید در سال‌های 
آینده روش‌های جدیدی برای گزینش دانش‌آموزان در نظر گرفته 
شود.« او گفت: »متاسفانه مصوبه شورای عالی آموزش و پرورش با 
عنوان »ممنوعیت برگزاری آزمون در مدارس ابتدایی« کمی عجولانه 
تدوین شد و فرصت کار کارشناسی در این‌باره از بین رفت و به 
همین دلیل واکنش‌های مختلفی نیز درباره آن وجود داشته است؛ 
هرچند معتقدم امکان جایگزینی روش‌های جدید برای آزمون این 
مدارس وجود دارد و بسیاری از روش‌های پیشنهادی برای مدارس 

غیرانتقاعی امکان اجرایی شدن در مدارس سمپاد را دارد.« 
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ماه مبارک رمضانثبت‌نام نوزدهمین دوره

مرداد 97تاریخ اعزام

95 هزار نفرتعداد ثبت‌نام‌کننده در دوره هجدهم

16 اردیبهشتاعزام آخرین کاروان دوره هجدهم

100 کاروانتعداد کاروان اعزامی در نوروز

یک میلیون تومانسقف وام سفر زمینی

یک میلیون و 500 هزار تومانسقف وام سفر هوایی

از بانک ملتپرداخت وام دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی

با وجود آنکه ابهامات بسیاری درباره روند قانونی حذف آزمون مدارس سمپاد وجود دارد، آموزش و پرورش بر اجرای مصوبه بحث برانگیز خود اصرار می کند

‌️رکورد طلاق در ایران شکست
سازمان ثبت احوال: ۱۷۵ هزار جدایی در سال ۱۳۹۶ به ثبت رسید
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